Урок – казка з математики   4 клас

                      Тема: « Заміна одиниць вимірювання величин. 

Розв’язування рівнянь на дії першого і другого ступеня.»

Мета: закріплювати вміння перетворювати одні одиниці вимірювання величин на інші, розв’язувати рівняння , порівнюваним одиниці вимірювання величин.
Розвивати обчислювальні навички, увагу. Формувати вміння переказувати казку. Виховувати пошану до праці.

Хід уроку:
І. Повідомлення теми уроку і мети уроку:

- Сьогодні на уроці ми пригадаємо все, що вивчали за темою « Одиниці вимірювання величин» і будемо працювати з багатоцифровими числами, розв’язувати рівняння. Наш урок сьогодні незвичайний. Ми будемо мандрувати по казці « Попелюшка». Хто з вас пригадає прізвище автора казки?

ІІ. Закріплення та осмислення знань.

· Отже починаємо. (Лунає тиха мелодійна музика). Хто пам’ятає, як починається казка?

· Один багатий удовець одружився вдруге з удовою. Вона мала двох дочок, чванливих і гордовитих. 
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Завдання 1. Одна дочка була товста, бо любила багато їсти. Особливо їй подобались тістечка. Вона їх їли зранку до вечора. Спочатку вона могла з’їсти 45 тістечок, потім ще 20 і вже пізно ввечері ще 33 тістечка. Скільки всього тістечок могла з’їсти дочка за добу?

                       А молодша дочка любила плакати і кричати. Старша дочка теж це любила робити, але, якщо старша  сестра це робила 100 разів у день, то молодша сестра у 20 разів більше. На скільки молодша дочка була плаксивіше, ніж старша?

- А які ще були ці дві сестриці? Хто з них робив усю роботу вдома?

Завдання 2. Дві сестрички розв’язували приклади. Перевірте правильність їх роботи.

	                    Варіант 1

700:7=17

590 - 90 3= 350

26000: 100=260

56: 7 : 2 = 3

60 0 = 60

40 : 0 = 0
	            Варіант 2

2600: 10 = 26

38- 80 2 = 160

4700 : 100= 470

72: 8 : 3= 3

70 0 = 0

30 : 0 = 0


· Мачуха загадувала Попелюшці робити найбруднішу роботу в домі: мити посуд, прати одежу, прибирати кімнати. Скільки часу вона працювала?
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Завдання 3. Якщо починала роботу о 5 год. Ранку і закінчувала об 11 год. вечора. Скільки часу працювала Попелюшка?

                      11 год. – 23 год.

                      23 год. - 5 год. = 18 год.

            Чому Попелюшку так називали? Упоравшись з роботою, дівчинка йшла у куток і сідала просто на попіл, натрушений біля каміну. Тому всі в домі звали її Попелюшкою. 
         - Якось син короля, молодий і гожий принц улаштував бал і запросив всіх знатних людей королівства. 

             Наші дві панночки теж дістали запрошення.
             Почалися клопоти і турботи – треба ж було приготувати сукні й оздоби і вибрати зачіски, які їм були до лиця.

             А Попелюшці додалося роботи бо сестри примусили зшити їм неповторні плаття.

Завдання 4. Порахуйте, скільки всього було треба метрів тканини на всі плаття, якщо на плаття мачухи треба 3000 см тканини, молодшій дочці – у 3 рази менше, ніж матері, а старшій дочці – на 1000 см більше, ніж молодшій.( Короткий запис задачі зробити на дошці, розв’язують учні задачу самостійно).
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Завдання 5. Для того, щоб прикрасити плаття, мачуха купила 30 дм золотої стрічки, 4 м 9 дм сріблястої стрічки, мережива 3040 см, ще й пуховий комірець завдовжки 6 м 70 см.

      Порахуйте, яка загальна довжина прикрас, що купила мачуха. Запишіть свою відповідь.

Завдання 6. Порівняйте довжину прикрас:
30 дм ... 4 м 9 дм                   340 см … 6 м 70 см

- Чи поїхала Попелюшка з мачухою та сестрами на бал? Чому? Що трапилось?

    Мачуха наказала перебрати 4 мішки рису, 3 мішки гречки та 5 жменьок пшона, посадити 10 кущів троянд, прибрати в домі. Аж тоді, коли вона все зробить, то може одним оком подивитись у вікно, де відбувається бал.

Завдання 7. Порахуйте, яку кількість крупи мачуха примусила перебрати Попелюшку.

Рису 4050 г = …кг…г

Гречки 3200г = …кг …г

Пшона 500г = …кг

· Чи впоралась Попелюшка з цим дорученням? Хто завітав до неї в гості? 
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         Раптом з’явилась її хрещена мати – чарівниця. Вона перетворила звичайний гарбуз на розкішну визолочену карету. Потім обернула мишей на коней,  щура зробила кучера – вусаня. Чарівниця доторкнулася до Попелюшки своєю паличкою, і враз її дранка перетворилася на розкішну сукню, розшиту золотом, сріблом, самоцвітами. Ще дала чарівниця дівчині пару кришталевих черевичків, таких гарненьких, що кращих не було ні в кого в сіті. 
      Давайте ми допоможемо Попелюшці потрапити на бал і правильно розв’яжемо приклади.

	          Варіант 1

462+318+19

925:37

540000:10
	         Варіант 2

700-( 113+ 478)

536: 67

640 – 80  2


Завдання 8.
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Ось наша героїня вже танцює на балу з принцом. Їй дуже весело.
Мабуть, так вона змогла б танцювати до 

самого ранку? Чи так?
    Ні, на прощання хрещена мати наказала їй над усе пам’ятати,що вона може бути на балу тільки до півночі, бо опівночі всі чари зникають, карета знову стане гарбузом, коні – мишами, кучер – щуром, а її розкішна сукня – благенькою дранкою.

     На балу принц не відводив від неї очей. Був весь час разом і раз у раз говорив їй ніжні слова.

     Дівчинці було хороше, і вона забула про наказ хрещеної матері.

     Аж раптом годинник почав бити дванадцять.

     Попелюшка схопилась з місця й побігла. Принц кинувся за нею, але марно. На сходах лежав тільки загублений кришталевий черевичок, і принц шанобливо підібрав його. А Попелюшка прибігла додому без карети, без лакеїв, у своїй подертій сукенці.

       Як же принцу знайти прекрасну незнайомку? Йому зможете допомогти ви.

Завдання 9.
	                 Варіант 1

2506 – х = 867

85: х = 5
	 Варіант 2

х – 4560= 0768

х   18 = 90


· Чим закінчується казка?
- Принц звелів оголосити, що одружиться з тією дівчиною, на кого    прийдеться кришталевий черевичок. Посланці принца поїхали по всій країні і міряли черевичок всім дівчатам з вельможних родин, але це було марним. Нарешті принесли черевичок і двом сестрам Попелюшки.

Та  що вони не робили, як не старались – не взули черевичка, бо він не налазив на їхні ноги.

Тоді Попелюшка, яка відразу впізнала свій черевичок, сказала сміючись:

· А дайте – но мені поміряти – може на мене налізе?
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Принців посланець посадив дівчину і наміряв черевичок на її маленьку ніжку. І диво! – черевичок озувся  так швидко і легко, ніби ніжка тільки того і чекала. 

       Раптом з’явилась чарівниця, доторкнулась своєю паличкою до  вбрання Попелюшки, і воно перетворилось на прегарну сукню.

     Потім Попелюшку повезли до палацу, і Принц побачив, що вона ще красивіша, ніж раніше. 

     За кілька днів відгуляли весілля. І щоб весілля було дійсно гарним, правильно виконайте останнє завдання.

[image: image7.jpg]


Завдання 10.
Знайдіть:

· у скільки разів 1 м більше від 1 см;

· ½ від 1 км;   1/5  від 1 т; ½ від 1 ц;

· На скільки 2 т більше, ніж 20 ц;

· На скільки ½ т більше ½ ц. 
        ІІІ. Підсумок уроку.

